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ACTA Nº 15 - O - GADMLA - 2021 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL 
PLENO DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE LAGO AGRIO, EL 25 DE 
JUNIO DEL 2021. 

En la ciudad de Nueva Loja, cantón Lago Agrio, provincia de 
Sucumbíos, siendo las catorce horas treinta minutos, del viernes 
veinticinco de junio del dos mil veintiuno. Dando cumplimiento a la 
convocatoria realizada por el Ingeniero Abraham Freire Paz, Alcalde 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Lago 
Agrio, para la reunión Ordinaria de Concejo. El señor Alcalde del 
cantón Lago Agrio, me pide que constate el quórum reglamentario. 
Acto seguido en mi calidad de Secretaria del Concejo encargada, 
procedo a registrar la asistencia a las señoras y señores Concejales: 
Aybar Aponte, presente; Mayuri Banguera, presente; Víctor Burbano, 
presente; Arcadio Bustos, presente; Andrea Castillo, presente; Marta 
Castro, presente; y Hugo Moreno, presente. Actúa como Secretaria 
del Concejo encargada, la señora Carmen Rumipamba Yánez. 
Existiendo el quórum reglamentario, el señor Alcalde, da inicio a 
esta sesión ordinaria y me dispone que proceda a dar lectura el 
primer punto del orden del día: Constatación del quórum e 
instalación de la sesión. Una vez que se constató el quórum 
de los miembros del Concejo Municipal, el señor Alcalde luego de 
expresar un cordial saludo da la bienvenida a las señoras 
Concejalas y a los señores Concejales, por asistir a la sesión 
ordinaria de Concejo convocada para el día viernes veinticinco de 
junio del 2021, y procede a instalar la sesión. Seguidamente el 
señor Alcalde, me pide que continúe con la lectura del 
siguiente punto del orden del día. SEGUNDO: Lectura y aprobación 
del orden del día. El mismo, que se lo lee de forma clara y se lo 
describe a continuación: PRIMERO: Constatación del quórum e 
instalación de la sesión; SEGUNDO: Lectura y aprobación del 
orden del día; TERCERO: Lectura y aprobación de actas de las 
siguientes sesiones de Concejo: a) Acta de la sesron 
Extraordinaria de Concejo Nº 015-E-GADMLA-2021, del 10 de 
junio de 2021; b) Acta de la sesión Ordinaria de Concejo Nº 014- 
0-GADMLA-2021, del 11 de junio de 2021; y, c) Acta de la sesión 
Extraordinaria de Concejo Nº 016 - E - GADMLA - 2021, del 17 
de junio de 2021; CUARTO: Análisis y resolución del Informe 
Nº 001-CSPTMSC-GADMLA-2021, de la Comisión de Servicios 
Públicos, Trasporte, Movilidad y Seguridad Ciudadana, sobre 
Reconsideración de la Reasignación de Parada de la 
Cooperativa de Transporte de Carga Pesada "Río Orienco", en la 
ciudad de Nueva Loja; QUINTO: Análisis y resolución del Informe 
Nº 17 -CT-GADMLA -2021, de la Comisión de Terrenos, sobre 
Reestructuración de Manzanas en la Lotización Las Garzas; 
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SEXTO: Análisis y resolución del Informe Nº 0114-GPSM- MJM- 
2021, del señor Procurador Síndico, sobre la reversión del predio 
con clave catastral 0104150100, que el GADMLA donó a la 
Dirección Distrital 21D02-Lago Agrio, ubicado en la Lotización 
Paredes de la ciudad de Nueva Loja; SEPTIMO: Análisis y 
resolución del Informe Nº Ol 15-GPSM-MJM-2021, del señor 
Procurador Síndico, sobre la reversión del predio con clave 
catastral 0104060100, que el GADMLA donó a la Dirección 
Distrital 21D02-Lago Agrio, ubicado en la Lotización Paredes de 
la ciudad de Nueva Loja; y, OCTAVO: Clausura.--------------------------- 

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

PRIMERO: Constatación del Quórum e Instalación de la Sesión.- 
El señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: 
Buenas tardes estimadas compañeras y compañeros gracias 
por haber concurrido a esta sesión, tenga la bondad compañera 
secretaria por favor haga la constatación del quórum. En mi calidad 
de Secretaria del Concejo encargada, procedo a realizar la 
constatación del quórum de los señores y señoras Concejalas: Sr. 
Aybar Aponte, presente; Sra. Mayuri Banguera, presente; Sr. Víctor 
Burbano, presente; Sr. Arcadio Bustos, presente; Arq. Andrea 
Castillo, presente; Lic. Marta Castro, presente; y Dr. Hugo Moreno, 
presente; al existir el quórum reglamentario, el señor Alcalde, 
procede a instalar la sesión, siendo las catorce horas treinta minutos 
y me dispone que de lectura al siguiente punto del orden del día: 
SEGUNDO: Lectura y aprobación del orden del día: El señor 
Alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y manifiesta lo 
siguiente: A consideración el orden del día compañeros. 
Acto seguido el señor concejal Hugo Moreno, solicita la palabra se 
le concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde y compañeros 
Concejales en la lectura que se ha dado al orden del día, si es que 
existe la aprobación de este Seno del Concejo, con su autorización 
señor Alcalde, planteo yo que sé de un cambio, que el punto número 
ocho pase al punto número nueve y que se sostenga los puntos 
anteriores y en el punto ocho planteo yo de que se incluya un 
Proyecto de Resolución, para que se cancele puntualmente los 
salarios y otros haberes a los servidores públicos de la Municipalidad 
del cantón Lago Agrio, porque señor Alcalde le comunico a su 
autoridad, que en días pasados hubo una reunión de los compañeros 
Concejales y hubo una decisión de que se apoye esta y otras 
propuestas de los trabajadores, si es que existe el convencimiento de 
que se pueda dar el cambio en este orden del día señor Alcalde, 
planteo yo que se incluya como punto número ocho, sustentado en el 
artículo 240 de la Constitución, además sustentado en el Artículo 
318 del COOTAD, que es la norma secundaria, que rige a los 
gobiernos seccionales, en este caso a la municipalidad, donde 
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prácticamente dice que el Seno del Concejo Municipal decidirá 
sobre el cambio del orden del día señor Alcalde, elevo a moción, si es 
que existe el consenso para que se pueda dar estos cambios, 
apoyando de que el punto número ocho, pase a ser el punto número 
nueve, y en esa medida el punto número ocho, pase a ser tratado el 
proyecto de resolución en beneficio de los trabajadores señor Alcalde. 
En ese sentido yo quiero presentar para que la señorita Secretaria, 
ponga un recibido pertinente para dejar nuevamente y dar fe del acto 
administrativo y legal señor Alcalde. 
A continuación el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y manifiesta lo siguiente: Sí, pero la señora secretaria no 
tiene que recibirle nada a usted aquí, sino que tiene que presentarlo 
en Recepción cualquier proyecto o iniciativa del orden que 
corresponda. Me voy a permitir compañeros, explicar brevemente 
aunque me voy a permitir también, a pedido del compañero Arcadio 
Bustos, convocar a una reuruon, para conocimiento, primero 
compañeros porque me parece que; vean yo, entiendo perfectamente 
la dirección, el camino, el afán que tienen determinados compañeros 
Concejales, y finalmente lo respeto, yo, si el pueblo en su momento 
tomará acciones, pero compañeros, yo creo que hay que ser más 
responsables con lo que se plantea, está bien buscar los micrófonos, 
está también ir a los medios, al final del cuento mucha gente quizás 
ignora y no entiende de los procedimientos y la parte administrativa, 
pero compañeros, yo creo que no hay que burlarse de esa forma, de 
la necesidad de una cosa tan elemental, tan básica, tan importante 
como el sueldo de los compañeros trabajadores y funcionarios, o sea 
está bien compañeros, hagan política, vayan a los medios, esta bien o 
sea veamos más adelante en que termina todo eso, pero, no se burlen 
compañeros de una situación dramática que vive el país y que vive 
nuestra institución; compañeros, pretender decir que por una 
resolución se va a pagar los sueldos a tiempo; o sea, ustedes creen 
que por una resolución, yo voy a mandar esa resolución al señor 
Presidente de la República y el Presidente de la República se va 
asustar y va a decir chuta, hay una resolución del Concejo Municipal 
de Lago Agrio, tenemos que estar puntuales en las asignaciones de 
los recursos, no es así compañeros, me permito explicar y voy a poner 
un punto, de conocimiento porque también alguien también para 
después ir a congraciarse con los compañeros trabajadores y los 
compañeros funcionarios van a decir resolvimos, voy a poner para 
conocimiento, para explicarles con detalle compañeros, para darles el 
expediente, para que ustedes lo tengan, saben cómo pagamos el 
sueldo ultimo, a mi me depositaron ochocientos mil dólares para la 
construcción del puente cajón del Barrio San Valentín de la CTA, con 
eso pagamos compañeros, los sueldos y anteriormente teníamos un 
reducto como alrededor de trescientos mil dólares y con eso pagamos 
a los terceros, es decir a bancos, a cooperativas, a tiendas, de los 
compañeros trabajadores y de los compañeros funcionarios y con los 
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ochocientos mil dólares que me llegaron para el puente cajón, los 
utilice para pagar sueldos compañeros, y les voy a presentar 
además, las cartas porque yo he dispuesto a la parte financiera, vean, 
utilícense los recursos, porque teníamos unos recursos por ejemplo 
del Banco del Estado, y saben que me han dicho, que me han 
contestado la parte financiera, eso es prohibido, yo le he dicho, pero 
vean, no tenemos plata y sueldo es sueldo, y me dijeron: Alcalde, si 
usted nos pasa por escrito, y les voy a mostrar todas las cartas que 
he hecho para pasar por escrito, para que la parte financiera proceda 
a utilizar recursos que son del Banco del Estado, para pagar 
sueldos, que además es prohibido, pero yo voy a presentarles con 
documentos compañeros, para que en todo caso, no termina por la 
aprobación de una resolución, no termina compañeros por ninguna 
decisión que hagamos nosotros acá. Por ejemplo este mes, porque ya 
han de decir, no, es que la gestión, este mes nos han depositado a 
tiempo y les voy a decir porqué, sencillo, porque las elecciones del 
COMAGA es la semana que viene, así funciona. Las elecciones del 
COMAGA son la semana que viene, entonces nos depositaron a 
tiempo este mes, pero desgraciadamente así funciona, y les voy a 
explicar una cuestión más, nada más, cuando tratemos el punto 
podemos ampliar lo suficiente para explicarles con detalle algunas 
cuestiones, porque por ahí alguien también en algún medio de 
comunicación dicen que paguemos con los ingresos propios 
compañeros, pero nosotros necesitamos alrededor de un millón 
doscientos mil dólares para pagar sueldos, entre lo que es el IESS, 
terceros, entre otras cosas más, ingresos propios compañeros quince 
mil dólares en el mejor de los casos, doce mil dólares, la gente no está 
pagando, a veces, y lo puedo certificar cuando discutamos el tema a 
profundidad, le voy a llamar a la Tesorera para que les explique con 
mayor detalle a ustedes, que pasa compañeros, a veces incluso 
tenemos justo para los sueldos y pagamos sueldos, porque todos los 
pagos requieren dos días, a no ser las transferencias que se hacen a 
EMAPALA y a Acción Social que no requieren de dos días, a veces 
pagamos sueldos, el IESS, el Servicio de Rentas Internas y el Banco 
del Estado, ellos, automáticamente dentro de los contratos que tienen 
con nosotros, es como cuando, usted tiene un préstamo, el Banco 
automáticamente le debita, a veces pagamos sueldos y al otro día que 
me toca confirmar, resulta ser que ya me descontó el seguro o que ya 
me descontó cualquier otra institución y se me descompleta y no 
puedo confirmar, ahí tengo que esperar hasta que alguien nos 
deposite para completar y poder pagar sueldos, nosotros estamos 
considerados como alcaldía mediana, el gobierno anterior lo que 
hacía era ponerse al día con todos los municipios pequeños, se ponía 
al día, los municipios medianos y los municipios grandes, 
aparentemente como tenemos capacidad de recaudar, se nos 
demoraban tres o cuatro meses, así funciona, porque yo he hecho 
gestiones, he hablado con Raymundo y todo el mundo, incluso, con la 
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administración anterior, con el Subsecretario de Gobiernos 
Autónomos del Ministerio de Finanzas, incluso habían 
ocasiones a las que llegábamos ya a términos bastantes pesados, no 
se trata compañeros de una resolución, yo entiendo la posición de 
ustedes y la respeto, está bien hacer campaña, está bien todo eso 
compañeros, pero no mintamos, tengamos algo de consideración con 
estos compañeros, no les mintamos compañeros a nuestros 
trabajadores, no les mintamos a nuestros funcionarios, que con una 
resolución se resuelven estas cosas, por Dios compañeros seamos un 
poco más responsables, está bien compañeros hagan todo sí, pero 
seamos responsables con el dolor ajeno, con la situación de los 
compañeros, aquí podremos aprobar veinte mil resoluciones, si eso 
no va a cambiar la historia de la situación financiera que atraviesa el 
municipio, porque eso atraviesa por la realidad que resuelva el 
Gobierno Nacional a través de finanzas, si usted ha presentado un 
proyecto de esa naturaleza, el procedimiento que me corresponde a 
mí, es naturalmente pedir los informes pertinentes, tanto al área 
Financiera como al área Jurídica, consecuentemente cuando esos 
informes estén, lo pondré a consideración ese punto que usted 
plantea, por ahora, como carecen de informes, sencillamente no procede. 
A continuación la Concejala Maryuri Banguera, solicita la palabra, se 
le concede y manifiesta lo siguiente: Si señor Alcalde, compañeros 
Concejales, a los compañeros de Comunicación. Señor Alcalde, 
comprendo perfectamente lo que usted está explicando, porque 
también estuve en un nivel de Gobierno, donde sabíamos 
perfectamente todos los movimientos económicos que tienen que 
darse para poder destinar los recursos y poder cancelar sueldos y 
poder hacer obras, personalmente yo, hablo como Maryuri Banguera, 
lo entiendo perfectamente; pues si bien es cierto, a nosotros los 
compañeros funcionarios nos invitaron a una reunión a todos los 
Concejales, dentro de esa reunión, estuvieron los compañeros Aybar 
Aponte, Víctor Burbano, Hugo Moreno y mi persona, atendiendo un 
llamado que se nos había estado haciendo, en esa situación, yo hice 
un exhorto, yo creo que, no sé si ya le llegó a sus manos, bueno, en 
esa situación nosotros hicimos un exhorto donde solicitábamos que 
se busquen los recursos necesarios para la cancelación, créame 
señor Alcalde, y siempre lo he dicho, yo le entiendo perfectamente por 
la situación que usted está pasando, pero también entiéndanos a 
nosotros, a nosotros nos buscan los funcionarios y nos dicen 
ayúdennos, traten en el Seno de Concejo, sabemos perfectamente que 
eso no le va a asustar para nada una resolución al Presidente 
Nacional, eso no, pero hay la preocupación, hay la preocupación de 
todos los Concejales, si alguno no se atreve a decirle pues no sé, pero 
creo que todos tenemos la misma preocupación, hay compañeros 
funcionarios que aquí no se los ve viniendo acá, pero tienen 
familiares con discapacidad, tienen familiares que están pasando por 
una situación muy extrema, incluso con el compañero Hugo Moreno, 
habíamos conversado sobre unos familiares de unos compañeros 
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que están pasando por enfermedades catastróficas, y ellos lo 
expusieron en esa reunión señor Alcalde, y el compañero Hugo 
Moreno había planteado, que Él iba a hacer un informe para que 
todos los compañeros que estábamos ahí en la sesión lo firmáramos y 
le presentásemos a Usted, para poderlo tratar en el Seno de Concejo 
para que se hagan las gestiones necesarias para que se les cancele a 
tiempo, créame que al estar sentados aquí, de pronto hasta usted 
mismo como Alcalde, puede tener deudas económicas con alguien 
nadie es perfecto, nadie tiene la vida solucionada, si es un problema 
económico, si es un problema sentimental o material, todos tenemos 
problemas y más aún los compañeros funcionarios que están 
pasando por necesidades sumamente extremas, y no se trató solo el 
tema de los sueldos, también se trató el tema de una deuda para los 
compañeros Guardias, se trató el tema sobre el recolector de basura, 
y se trató también el tema de los implementos que necesitan los 
recolectores de basura, créame que esa es una preocupación 
demasiado grande, ver a los compañeros que andan recolectando la 
basura y andan con unas mascarillas que da mucha pena, que esas 
mascarillas están sucias, dan un mal aspecto, son nuestros 
funcionarios, son las personas que día a día nos ayudan a nosotros a 
que este cantón se vaya desarrollando señor Alcalde. Habíamos 
conversado con el Doctor Moreno en la sesión, que él nos presente a 
nosotros para poder tener conocimiento que es lo que está planteado 
en esa resolución, porque al menos yo, como Maryuri, no conozco, 
más sin embargo se hizo el compromiso y le apoyo la moción del 
compañero Hugo Moreno, porque es necesario tratarlo en este Seno 
del Concejo señor Alcalde y hacer las gestiones necesarias, no le 
estoy diciendo ni le estoy poniendo un puñal en el cuello para que 
Usted de aquí a mañana les pague, al menos yo, como Maryuri no 
estoy en campaña, no estoy en campaña porque una, este no es mi 
territorio, soy Concejal del cantón Lago Agrio, pero mi territorio 
donde la gente me permitió llegar, es el territorio rural, entonces yo 
simplemente estoy haciendo mi trabajo y como estoy haciendo ese 
trabajo que me corresponde como concejal del cantón Lago Agrio, 

_ pues sí, acudimos a todas la reuniones como usted, como puede 
acudir el compañero Arcadio Bustos, la compañera Vice alcaldesa, 
Andrea, por medio de delegaciones, de lo que sea, pero estamos 
atendiendo un llamado que nos hicieron los compañeros y por lo 
tanto vuelvo y reitero el apoyo, aunque el compañero Hugo Moreno 
falló en no darnos una copia, apoyo la moción que él está 
presentando por lo menos para que nosotros vayamos tratando y se 
vaya solucionando señor Alcalde, este tema. 
Acto seguido el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y manifiesta: Permítame explicarle Maryuri una cosa, bueno 
para empezar, no procede el planteamiento del compañero Hugo 
Moreno, y no voy a plantearlo porque no tienen los informes, lo 
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segundo, una cosa es que alguien haga un informe haciendo conocer 
los pormenores de este tema, o quizás hasta un exhorto, cual es el 
asunto y se los voy a explicar, se pone a consideración un proyecto de 
resolución y todo el mundo aquí apoya a que el Alcalde pague 
puntualmente a los trabajadores y a los empleados, que no es un 
tema mío, porque es un asunto de acuerdo a la asignación del 
Gobierno Nacional, entonces claro, recorren toditos los medios, 
después por desgracia me atraso uno o dos días, nosotros ya 
resolvimos, el Alcalde está incumpliendo, o sea para pagar sueldos 
necesito recursos o acaso que la resolución automáticamente va a 
generar recursos para pagar sueldos, por eso yo estoy diciendo que 
esa es una vil mentira, decirles a los funcionarios y a los trabajadores 
que solamente necesitamos aprobar esa resolución y con eso resuelto 
el tema, de aquí en adelante, nunca más van a tener atraso los 
funcionarios y empleados, compañeros seamos responsables, en 
todo caso como les decía, voy a poner a consideración el tema de los 
sueldos, a pedido del compañero Arcadio Bustos, y no como 
resolución, sino como conocimiento, para discutirlo a profundidad, 
para que conozcan ustedes, para que tengan todos los elementos de 
las barbaridades que se dice, cuando los medios de comunicación los 
entrevistan, versus la propia realidad que nos ha tocado resolver a 
nosotros. Así es compañeros, no nos mintamos, un informe está bien, 
si alguien quería hacer un informe sobre los petitorios, sobre las 
circunstancias y otras cuestiones, que dicho sea de paso yo también 
ya me reuní anteriormente con ellos, al menos con los compañeros 
de Ambiente y que dicho sea de paso los conozco, eso está bien, hasta 
un exhorto está bien, yo estoy haciendo las gestiones pertinentes, 
pero compañeros, una resolución o sea perdónenme, no soy pues 
caído de la hamaca, o sea mañana o pasado, todo mundo dice ya 
aprobamos, el Alcalde es el que está incumpliendo, cuando no tengo 
plata, cuando no hay asignaciones y todo lo demás, si quieren 
discutirlo, perfecto, discutámoslo, vamos a ponerlo para conocimiento, 
para que lo discutamos a saciedad aquí con documentos y si es que 
alguien después de eso, quiere salir y seguir mintiendo, podría hacerlo, 
pero aquí dentro del Seno les voy a demostrar cuál es la verdadera 
realidad por la que estamos atravesando. . 
A continuación el señor concejal Víctor Burbano, solicita la palabra, 
se le concede y manifiesta lo siguiente: Muchas gracias señor Alcalde, 
muy buenas tardes, compañeros Concejales, Concejalas, 
compañeros funcionarios muy buenas tardes. Señor Alcalde en 
referencia a lo que el Doctor Hugo Moreno lo dice y ha sustentado en 
las bases legales para poder presentar, cabe indicar señor Alcalde, 
que nosotros básicamente somos portadores de nuestros 
compañeros funcionarios, eh ahí la situación que Usted siempre dice 
y lo acaba de repetir, que todo el tiempo es un tema electoral, no es 
un tema electoral señor Alcalde, nosotros solo somos portavoces de lo 
que nos dicen nuestros compañeros, porque así como han sido 
compañeros suyos también fueron compañeros míos durante siete 
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años, sigo siendo el mismo compañero, camino por los lugares, no 
me da pena sentarme a tomar una cola con pan con los compañeros 
y eso hace que uno recoja la información y la traiga y el tema de los 
sueldos señor Alcalde, es un tema que está perjudicando muchísimo 
a los funcionarios, no les dan préstamos, se les atrasan las letras, 
totalmente entendible lo suyo señor Alcalde, lo que usted está 
diciendo, pero desafortunadamente cuando ve presión es cuando 
Usted recién se sienta a hablar, cuando en realidad se debería sentar 
a hablar antes, siéntese a hablar con los funcionarios, no con 
nosotros, porque al final nosotros podemos ir con un documento, 
como lo puede revisar y poner visto, eso es una decisión sumamente 
legal y voluntaria suya, pero compañeros no nos puede prohibir señor 
Alcalde, el tema de hacer nuestra presión que es legal, decirle en el 
Seno de Concejo, este es el único lugar donde si podemos. Señor 
Alcalde este es nuestro espacio legal del cual si podemos venir a decir 
señor Alcalde nuestros compañeros están diciendo que les falta esto, 
señor Alcalde, nuestros compañeros están mal, nuestros compañeros 
se están quejando, reúnase más con los funcionarios para que no 
ocurra esto, para que nosotros no tengamos que ser portavoces de 
venirle de pronto a incomodar algún tema, señor Alcalde, entonces 
yo si quiero seguir apoyando la moción del compañero Hugo Moreno, 
porque este es el espacio legal que nos da para poder hablar con 
usted y como estamos viendo desafortunadamente cuando ya ve que 
si hay mayoría para hacer algo, usted baja la voz y empieza a buscar 
soluciones, que es lo correcto señor Alcalde, pero eso debería hacerse 
mucho antes señor Alcalde, antes de que ocurra estos espacios de 
presión que es legítimo como Concejales, usted siéntese a conversar 
con los funcionarios, siéntese a hablar que necesitan los guantecitos, 
siéntese a hablar que necesitan las mascarillas, señor Alcalde, bájese 
un poco de la situación y converse con la gente, converse y va a ver 
que se va a solucionar muchísimas cosas y porque recuerde que el 
egocentrismo y la arrogancia no nos lleva a ningún lado señor 
Alcalde. Con eso le devuelvo la palabra señor Alcalde. 
Acto seguido el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y dice: Doctor Hugo Moreno, no está a: consideración por 
cierto la moción del Dr. Hugo Moreno, no tienen los informes 
pertinentes. 
Acto seguido el señor concejal Hugo Moreno, solicita la palabra se 
le concede y manifiesta lo siguiente: A ver señor Alcalde, con toda la 
consideración que yo le guardo, haber, el Art. 240 de la Constitución 
faculta que el Seno puede resolver en temas a ordenanza, resoluciones y 
acuerdos, legal. El señor Alcalde hace uso de la palabra y dice su 
proyecto de Resolución, necesita informes, de orden financiero y de 
orden jurídico, le estoy explicando. Retoma la palabra el señor 
concejal Hugo Moreno y dice: Pero déjeme leer y demostrar 
legalmente hasta donde alcanza sus palabras señor Alcalde, yo en 
ningún momento le estoy gritando, ni le voy a gritar. El señor Alcalde 
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hace uso de la palabra y dice: Yo no le estoy gritando esa es mi voz 
señor Concejal. El señor concejal Hugo Moreno manifiesta: Déjeme 
explicarle en ton ces, para citarle el artículo, el Art. 318 del CO OTAD 
señor Alcalde, dice lo siguiente en la parte pertinente: "una vez 
instalada la sesión se procederá a aprobar el orden del día, que podrá 
ser modificado solamente en el orden del tratamiento o incorporado 
puntos adicionales por uno de los miembros con votos conforme a la 
mayoría absoluta de los integrantes, nada más, aquí no dice 
informes, éste está sobre el instrumento legal que tiene el municipio 
señor Alcalde, he lanzado como moción, apoya la compañera Mayuri 
Banguera, apoya el compañero Víctor Burbano, usted tome votación, 
si es que no tiene los votos, tranquilamente no habría ningún 
inconveniente señor Alcalde, ese es el trámite legal. 
Acto seguido el señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la 
palabra y dice: No hay los informes de su proyecto señor Concejal, no 
existen, señor concejal Aybar Aponte tenga la bondad. 
Acto seguido el señor concejal Aybar Aponte, solicita la palabra, se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Gracias señor Alcalde, señores 
Concejales, Carmita en calidad de Secretaria, compañeros de 
comunicación del GADMLA, es verdad que nosotros nos reunimos 
con los compañeros trabajadores por una gentil invitación que nos 
hicieron, yo recuerdo que en esa reunión, yo les decía que nosotros al 
iniciar la administración, les mencionamos que somos muy 
respetuosos de las leyes y obviamente yo recuerdo que ahí usted 
Doctor Moreno, les indicó que a través de los recursos propios de la 
municipalidad, se iba a hacer un exhorto al señor Alcalde, para que 
pague a los trabajadores, con el compañero Arcadio Bustos, nos 
tomamos la molestia de reunirnos con la Financiera y le 
preguntábamos si es que esos recursos de los ingresos propios, son 
suficientes para pagar a los compañeros trabajadores y funcionarios; 
y, obviamente la Financiera nos manifestó y allí está Arcadio que no 
me deja mentir, dijo que se recaudan entre diez mil, once mil y a 
veces trece mil dólares diarios, que antes de la pandemia se 
recaudaba treinta mil, y que por ahí, como que se podía aunque sea 
pagarles a los trabajadores, no así a los funcionarios, pero ella decía 
más o menos que se está recaudando alrededor de unos doscientos 
cincuenta o doscientos setenta mil dólares por mes y que no alcanza 
para pagar obviamente a los compañeros trabajadores, eso fue lo que 
en esa noche usted mocionó y obviamente está bien y yo dije, pero si 
el señor Alcalde tuviera dinero en las arcas o en las cuentas de la 
municipalidad, no va a tener ningún inconveniente en pagar, si no 
paga es porque obviamente no hay dinero, por eso compañeros yo si 
les hago un llamado a la reflexión, en la ordenanza municipal y que 
obviamente si se hace una ordenanza es para regular un poco lo que 
está en la ley, porque no está muy clara, ahí está un poco tácito, ahí 
si es clarísimo, dice que se pueden incrementar puntos en el orden 
del día en sesiones ordinarias, siempre y cuando consten con los 
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informes, y evidentemente, incrementar un punto de esta naturaleza 
necesitamos informes, entonces yo ahí si compañeros, yo si quisiera 
llamarles a la reflexión, el señor Alcalde ha hecho un compromiso de 
poner a conocimiento, tratar con documentos, como es la situación, o 
sea ustedes tienen pleno conocimiento, todos tenemos pleno 
conocimiento, inclusive la ciudadanía de la situación económica que 
esta atravesando no solamente el municipio de Lago Agrio, todo el 
país y hasta en el mundo me atrevo a decir, entonces compañeros, 
trabajemos en unidad, los compañeros entendemos y estamos con los 
trabajadores, desgraciadamente no hay dinero, entonces, cabe un 
poco lo que decía Víctor, reunirse con los trabajadores, conversar y 
decirles a ellos que es cuestión a veces de patriotismo, de civismo, 
que carambas, aunque sea renegociar con las casas financieras a fin 
de que se les cobre a partir del quince, eso sí se puede, yo lo he hecho 
yo tengo tres préstamos compañeros, señor Alcalde, tres prestamos 
tengo y yo puedo demostrarles, aquí están y obviamente están los 
números de los prestamos yo he tenido también que renegociar, 
porque sinceramente créanme que dejar de hacer una obra en un 
barrio, en una parroquia, en un recinto, también es duro 
compañeros, o sea, decir que el señor Alcalde diga que esta obra no 
la hago porque tengo que pagar el próximo mes y el otro mes a los 
trabajadores, yo no le veo bien compañeros, inclusive eso es penado 
por la ley, que estamos haciendo desviación de fondos, pagar otras 
situaciones, todos los ingresos tienen sus justificativos a donde van, 
entonces compañeros, llamarles a la reflexión, llamarles a esa unidad 
que en estos momentos necesitamos, como yo siempre digo, podemos 
tener ideologías diferentes, podemos pensar diferente, pero nos toca 
caminar juntos, Bueno señor Alcalde y compañeros Concejales, yo 
mociono para que se apruebe el orden del día, tal como se nos ha 
presentado para esta sesión y en lo posterior con los informes 
técnicos Jurídico, Financiero, podamos tratar el punto que pide 
que se incremente, el Dr. Hugo Moreno. Gracias señor Alcalde. 
Acto seguido la concejala Marta Castro, solicita la palabra, se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, compañeros 
concejales, señora Carmita, compañeros de los medios de 
comunicación; sí, si bien es cierto, el municipio del cantón Lago 
Agrio, por esta pandemia no hemos tenido los recursos suficientes de 
parte del estado y por eso es que yo he averiguado también en 
financiero y por eso es que no tenemos para pagar a tiempo a todo el 
personal, hasta a nosotros mismos, entonces señor Alcalde, 
compañeros Concejales, no podemos andar mintiendo a la 
ciudadanía, no podemos andar diciendo lo que no es, tenemos que 
decir lo que pasa aquí, no hay dinero, no es por falta de voluntad del 
Concejo, del señor Alcalde que no se paga los sueldos, sino porque el 
dinero del estado mismo no viene. Compañeros, tenemos que ser 
más coherentes, tenemos que hacernos valer, ya vamos para 
mayorcitos, hablemos con la verdad, no vayamos a los medios de 
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